



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

再添新战果

706名缅北电诈犯罪嫌疑人移交我方

新华社北京10月9日电 (记者 任沁沁 熊丰)针对缅北涉我电信网络诈骗犯罪严重形势,云南公安机关不断强化与缅甸相关地方执法部门的边境警务合作,持续开展多轮打击行动。近日,在前期工作取得显著成效基础上,打击行动再添重大战果,497名电信网络诈骗犯罪嫌疑人分两批移交临沧公安机关,209名电信网络诈骗犯罪嫌疑人移交给普洱公安机关,其中网上在逃人员26名,有力打击了境外诈骗分子的嚣张气焰。

今年9月以来,云南西双版纳、普洱等地公

安机关通过与缅甸相关地方执法部门开展边境警务执法合作,一大批境外诈骗窝点被成功铲除,一大批电信网络诈骗犯罪嫌疑人被移交我方。为持续掀起打击声势,纵深推进打击行动,在云南省公安厅的指挥部署下,普洱公安机关进一步扩大战果,209名电信网络诈骗犯罪嫌疑人于10月1日成功移交我方。同时,临沧公安机关边境警务执法合作取得重大进展,缅甸相关地方执法部门分别于9月25日和10月7日,先后两批向我方移交电信网络诈骗犯罪嫌疑人497名。(下转第2版)

陈文清在全国调解工作会议上强调

充分发挥调解基础性作用 为中国式现代化营造和谐稳定社会环境

新华社北京电 最高人民法院、司法部10月8日在京联合召开全国调解工作会议。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,学习贯彻习近平总书记关于调解工作的重要指示精神,坚持和发展新时代“枫桥经验”,在更高层次、更广

领域发挥好调解的基础性作用,为中国式现代化营造和谐稳定社会环境。

陈文清向辛勤工作在矛盾纠纷排查化解第一线的广大调解员、基层法官和司法行政工作者表示慰问。他指出,调解工作具有鲜明的民族特色和制度优势,是促进新征程社会长期稳定的重要保障。随着经济社会

快速发展,社会矛盾纠纷规模较大,不能都进入诉讼,要充分发挥调解作用,切实把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态,依法保障人民群众合法权益。

陈文清要求,要进一步推动调解工作创新发展,强化预防在前、调解优先、依法调解、实质调解的理念。要进一步完善调解工作格局,做好人

民调解,做实行政调解,做强司法调解,做优行业性专业性调解,促进各类调解协调联动。要进一步加强党对调解工作的领导,强化工作指导,压实相关部门责任,关心关爱广大调解员队伍。

会议表彰了全国模范人民调解委员会和全国模范人民调解员。张军出席会议并讲话。

石家庄市公安局推进加强新时代公安派出所工作三年行动 以强基筑防实现派出所工作提档升级

河北法制报讯 (记者 鲍娜军)记者从10月8日石家庄市公安局召开的全市加强新时代公安派出所工作三年行动现场观摩和部署推进会议上获悉,公安部、省公安厅部署加强新时代公安派出所工作以来,石家庄市公安机关聚焦基层提振、基础提质、基本能力提升,持续推动重心下移、警力下沉、保障下倾,坚持“市县主战、派出所主防”,

围绕“三个做大做强、一个做深做实”队伍建设规划,紧盯健全完善派出所警务运行机制,深入推进标准化建设,干实事、谋实招、求实效,全市派出所实力、活力、战斗力得到明显提升。

今年以来,石家庄市公安局制定了《加强新时代公安派出所工作三年行动实施计划》等一系列规范性文件,部署开展了“面向基层办实事”、

标准化建设“耕耘行动”等多个专项工作,建立了“党委成员-警种部门-分县(市)局-派出所”的四级分包体系,研发了市、县、派出所三级“治安基础管控平台”和“社区警务工作模块”,打造示范标杆派出所23个,为32个基层派出所和警务室提供了对口支援。新建、改建、修缮派出所135个,打造示范派出所31个、示范警务室61个;更新补充执法执勤车辆103

台、执法记录仪912部、移动警务终端739个。今年有5个派出所被推荐参评全国、全省“枫桥式公安派出所”,10个派出所被推荐参评“全省枫桥式先进基层单位”,31个派出所被推荐评定一级、二级派出所;树立了一批如珠峰派出所综合指挥、东风路派出所矛盾化解、西柏坡派出所革命传承、常山派出所便民服务为特色的标杆品牌。



昔日荒山“点绿成金”

10月8日,枣强县人民检察院组织干警深入辖区企业开展普法宣传,详细了解企业在生产经营中遇到的涉法难题和司法需求,征求对检察机关服务民营企业发展、深化检企共建等方面的意见建议,并向企业发放了企业风险提示宣传手册和“检企联络卡”,持续优化营商环境,助力企业高质量发展。

许春祥 胡文君 摄

燕赵环保世纪行

□ 河北法制报记者 王智勇

陈水洋是涉县辽城乡西沟村的村民,开垦荒山20多年,打造出林果飘香的幸福农场——北垴农场,做到了让荒山成为青山和金山银山。现在,北垴农场所在的太行山上,这样的变化越来越明显。

在陈水洋的农场小院,一块太阳能发电板和一个太阳能烧水灶排在屋前。“阳光充分时,十多分钟就能烧开一大壶水。”陈水洋说。山上种树木,林下种药材,林间养殖柴鸡、藏香猪,陈水洋用自己的发展模式建起了

绿色生态园。

陈水洋和爱人把家安在山上,以前没有道路,他们就劈石修路;为了垫地种树,他们垒砌石堰多达70多条,最长的有500多米。上百亩的农场里,棵棵果树都倾注着夫妻二人的心血。如今果树上硕果累累,漫山遍野瓜果飘香。

农场里的连翘这两年价格高涨,陈水洋根本不用担心销路。涉县这两年药材产业快速发展,原因是全县生态的变好,再加上政策帮扶、科技引领、龙头带动、品牌拉动、项目支持,这些农业发展的新格局让涉县有了“冀南太行药谷”之称。

目前,涉县中药材种植面积26万亩,总产量1.2万吨,年交易量1.03万

吨,产值4.5亿元,占全县农业总产值的38.16%。“涉县柴胡”是全国唯一获得农产品地理标志登记证书、国家地理标志保护产品、国家地理证明商标注册的三地标产品。“涉县连翘”成为获得国家地理标志保护产品、国家地理证明商标注册的双地标产品。连翘、柴胡、黄芩、远志、射干等先后获得有机产品认证,有机中药材面积达到3075亩。蒲公英获得绿色食品认证,面积达到1800亩。石家庄以岭药业、成都天地网、北京同仁堂、吉林敖东药业等知名药企在涉县建设生产基地,形成种、加、销等环节衔接配套的完整产业链条。这也进一步扩大了规模效应,激发农民种植药材的积极性。

陈水洋农场中的连翘,还没有从树上摘下来,就有人上门预定收

走了。加上核桃、花椒、大枣,还有到处撒欢儿的柴鸡和藏香猪,陈水洋年收入能达到三五十万元。以前,陈水洋是村中的榜样,现在越来越多的农场散布在太行山上。村民效仿陈水洋种植农作物,现在家家都有了“小农场”。外村甚至外乡村民遇到难题,慕名前来学习请教,陈水洋毫无保留地帮助乡亲们解决“疑难杂症”。陈水洋说,农业发展必须要依靠科学,新时代的农民必须学习技术,比如如何修剪枝条可以结出更多的连翘果,怎样喂养猪能保证它们健康不生病……

陈水洋在大山上奋斗的20多年,也正是涉县众多群众依靠双手在好政策的支持下打造金山银山的一个缩影。

河北法制报 10月9日讯 (记者 封颖慧)今天,中央政法委在京发布2023年第三季度见义勇为勇士榜,共有49位勇士光荣上榜。其中,我省在防汛抢险工作中,冒死救援落水群众壮烈牺牲的王志国和合力营救受伤村民的王祥月、王更、王政、王永平、王海兵5人群体榜上有名。

7月29日至8月1日,阜平县发生特大暴雨。8月1日16时许,阜平镇黄岸底村居民王志国正在家中休息,突然听到邻居单海军的妻子哭喊:“救人!快救人啊!”紧接着他又听到岳母喊道:“志国,邻居单海军滑倒在水里了,快去救他!”王志国立刻冲向出事的河道边跳入水中,快速向单海军落水地点游去。王志国虽懂水性,但因不了解河道地形,看不清水中情况,游了没多会儿就被洪水淹没了。见此情况,周围的群众立即拨打救援电话,公安、消防等联合展开搜救行动,在河道下游处找到他们,单海军已无生命体征,王志国不幸牺牲。

7月31日,涞水县龙门乡遭受长时间强降雨。当晚9时多,苇家峪村村民张伟被屋顶掉下来的彩钢顶将右脚脚筋割断,大动脉破裂,需立即送医救治。村党支部书记王祥月意识到如果不赶快就医,张伟很可能性命不保。因山洪暴发,通讯中断无法向外界求援,村里年轻人也都外出务工了,王祥月只能召集村里的几个老人王更、王政、王永平、王海兵和王利(伤者张伟的岳父)。他们用王利家的一把藤椅当担架,抬上张伟,冒着大雨向医院出发了,可出村的唯一道路被洪水淹没,他们只能走山路。山路艰辛危险,有一段山崖路只有一尺宽,当时天黑,暴雨也一直下,大家眼睛都睁不开,抬着差不多200多斤的担架上山,每走一步都非常吃力,一不留神就可能滚下山去。为了保存体力,几人轮换着抬伤员,渴了就灌几口雨水。直到8月2日凌晨,他们爬过山梁,越过水流湍急的山谷、趟过黄泥及腰的泥浆路,6位老人历时26小时,日夜兼程约80公里,终于将伤员张伟送到医院,使他获得救治。

见义勇为勇士季度选树活动由中央政法委主办、中华见义勇为基金会承办。自2022年第三季度以来,见义勇为勇士季度榜已成功发布四次,共有238位勇士上榜,通过及时发现确认、及时奖励慰问、及时选树宣传,推出了李俊、李林雨、沈东、蒋正全、王勇、陈宇航、张鑫圆、王建东、彭清林、范江涛、徐毅晖、李字旭、尹新朋、吴英杰等见义勇为先进典型。勇士们无私无畏、舍生取义的英勇事迹,屡上网络热搜,受到人民群众和社会各界的高度关注,凝聚了向上向善的力量,营造出崇尚见义勇为、参与见义勇为的浓厚社会氛围。



10月9日,盐山县公安局交警大队民警走进县二中,向同学们重点讲解了如何正确过马路、骑自行车、安全乘车等交通安全常识,并对各种警用装备进行详细介绍,为同学们上了一堂精彩的交通安全课。图为民警带领同学体验酒精测试仪。

孟令伟 摄